

问政面对面
聚焦民生实事

市妇联党组书记、主席，市妇儿工委副主任吕红菊：

让民生实项目成果惠泽更多妇女群众

【编者按】为搭建党委政府与群众沟通桥梁、回应群众关切，促进政务透明化、工作高效化，围绕2024年度省列、市列民生实事办理情况，陇南市融媒体中心特策划推出《问政面对面·聚焦民生实事》栏目，敬请关注！

市妇联党组书记、主席，市妇儿工委副主任吕红菊，围绕妇女“两癌”免费检查办理情况进行了介绍和解答。

问：请您介绍一下妇女“两癌”免费检查民生实项目办理情况？

答：市政府妇儿工委立足“以妇女为中心”的发展理念，围绕为妇女群众办实事解难事，连续七年将城乡妇女“两癌”免费检查列为省市为民办实事项目，充分体现了市委市政府对妇女群众的关心厚爱。去年底，通过积极向市政府汇报沟通、参会建言，在今年1月份召开的全市“两会”上，将妇女“两癌”免费检查民生项目写入2024年政府工作报告，市政府办印发的妇女“两癌”检查实施方案中，确定对全市18000名三年内未受检的33-64岁农村和城镇低收入妇女进行宫颈癌、乳腺癌免费检查，

并将检查名额分解下达至各县区。为扎实有序开展好项目实施，市妇联协同联动财政、卫健等相关部门各司其职、合力推进，针对资金拨付、技术指导、业务培训、质量把控等方面定期沟通对接，协调解决难点堵点，着力强化项目管理。同时，督促各县区妇联积极履行项目实施主体责任，扎实做好相关政策和健康知识宣传教育，广泛动员组织妇女群众积极参与“两癌”免费检查。截至6月底，全市受检妇女共18062名，其中城镇妇女1707人，农村妇女16355人，民生实项目提前超额完成。

问：今年在实施妇女“两癌”免费检查民生项目中有哪些特色亮点或重点举措？

答：关于特色亮点我用三句话来总结。第一句是“受益人群扩大”，我们在拟定2024年为民办实事项目时，提前谋划，超前行动，针对妇女群众民生实项目充分调研论证，多方征求县区妇联关于妇女群众检查需求，在前年检查名额的基础上增加了3000个名额，有效扩大了“两癌”免费检查受益人群，让全市更多妇女得实惠、普受惠。第二句是“项目进度快速”，妇女“两癌”免费检查在6月份就提前超额完成了全年任务，这主要得益于我们及时研判受检妇女务工时间，准确把握进度节奏，提前督促指导各级妇联组织抢抓春节返乡

潮、节庆返乡潮等有利时间节点，特别是春节返乡潮，各级妇联组织通过入户、电话、微信等方式，广泛组织动员妇女群众积极参检，民生项目办理位列全市第一。第三句是“便民服务暖心”，各级妇联组织深入践行“服务为民”的理念，针对个别偏远地区，西和、文县、徽县等县区联合承接医疗机构开展“送检下乡”活动，组织医务人员携带检查设备到妇女群众“家门口”服务，全力满足妇女群众检查需求，切实做到人员组织、检查陪同、结果送达、阳性追踪等全过程服务。

问：妇女“两癌”免费检查民生项目实施的成效如何？

答：在今年18062名受检妇女中，筛查出14名不幸罹患宫颈癌、乳腺癌的妇女姐妹，筛查出490名疑似癌前病变的妇女姐妹，通过民生项目的有序实施，进一步增强了广大妇女的健康意识，有效提高了妇女“两癌”早诊早治率，持续提升了妇女群众健康水平，织密织牢了妇女群众“健康防护网”，切实让妇女群众的安全感、幸福感成色更足。

问：对于筛查出不幸罹患“两癌”的妇女群众，还有哪些帮扶举措？

答：市妇联加强与省妇联汇报沟通，积极申报争取全国妇联低收入妇女“两癌”救助专项基金，今年，共争取救

助专项基金158万元，为158名患病妇女落实人均1万元的专项救助金。积极联合民政、卫健、乡村振兴等部门，协调争取将“两癌”患病妇女纳入临时困难救助、特困家庭救助等范围，加强对患病妇女的关爱帮扶和兜底保障，有效防止患病妇女因病致贫返贫风险，助力全市巩固拓展脱贫攻坚成果。同时，我们还在“三八”“端午”“国庆”等重要节点，通过走访慰问、上门送医，发动企业团体捐赠等方式，激励“两癌”患病妇女抗击病魔、坚定生活的信心和勇气，让她们切身感受到党委政府及社会的温暖关爱。

问：在实施民生实项目上还有哪些计划和打算？

答：下一步我们将始终践行人民至上理念，立足“党政所急、妇女所需、妇联所能”，紧盯妇女群众的操心事烦心事揪心事，发挥统筹协调职能优势，积极协调促进公共政策、公共服务向妇女群众倾斜，推动妇女“两癌”免费检查实项目优化升级，着眼筑牢女性“两癌”防治安全屏障，增强女性源头抗癌免疫力，积极争取把适龄女童HPV疫苗接种纳入妇女“两癌”综合防治体系，构建“检查+救助+保险+疫苗”四位一体“两癌”综合防治体系，推进民生实项目成果惠泽更多妇女群众，不断提高妇女健康水平和生活质量，用心用情用力为全市妇女群众交出一份暖心答卷。



近日，在西和县洛峪镇赐兴种植养殖农民专业合作社种植大棚里，村民们正在翻地、拌种、撒苗、覆土，种植羊肚菌。洛峪镇在省农行及驻村帮扶工作队的帮助下，在4个村建成羊肚菌温室大棚92座，占地26亩，亩均产量500公斤，经济效益十分可观。

本报通讯员
张田摄

怀揣梦想 心系群众

——记市人大代表、成县鑫园中药材种植农民专业合作社理事长谭仲峰

本报记者 张靖

20余年，从田间地头一步步到高级农艺师，从普通农民一步步成为省、市人大代表，他就是成县鑫园中药材种植农民专业合作社理事长、法人代表谭仲峰，也是市五届人大代表。

1990年，谭仲峰高中毕业后外出打工，干过养殖，也跑过客运，但他的心里始终都装着一个“返乡创业梦”。

在深入了解和思考之后，谭仲峰将目光放在了中药材种植上，2012年，他返乡发起成立了成县鑫园中药材种植农民专业合作社，2015年注册成立了甘肃鑫园药业有限责任公司，以“电商+公司+合作社+农户”的发展模式，形成集生产、收购、加工、销售为一体的全链条企业。

目前，鑫园中药材种植农民专业合作社已辐射成县、康县、徽县等周边多个县区7000多户群众种植中药

材，公司也建成了中药材初加工生产线、农产品加工生产线、核桃系列产品加工生产线等多条生产线，开发了多种类优质农特产品。

2021年，谭仲峰又在中药材产业持续增收稳定发展的基础上，实验种植羊肚菌，经过不断的优化调整，2023年羊肚菌基地喜获丰收，平均亩产达1500多斤，创陇南羊肚菌种植新高。并且在农闲的时候，利用大棚进行中药材桔梗的育苗以及木耳种植，让“四季棚不闲”。

在他的不断努力下，全县范围内已建成4处产业联合基地，平均每处基地可带动周边120余人务工。并与谭河乡12个行政村签订中药材种植合作协议，为农户发展种植中药材提供坚实的保障。

今年，谭仲峰在成县店村镇尹家寨村投资1700余万元建现代化工厂，厂区内计划设置电商运营中心、办公区、生活区等功能区域，还将建设一座集生

产加工、包装仓储为一体的两层生产车间，集中化生产加工陇南道地农特产品。

作为创业带头人，谭仲峰勇为人先、不懈奋斗，作为一名省、市、县三级人大代表的他同样坚守初心，用心用情履职尽责。

今年端午节前夕，谭仲峰带领着企业党支部和妇联的负责人，深入到谭河乡开展了充满爱心的关爱活动，为19户经济困难的家庭和8名留守儿童送去了食品、日用品以及其他生活物资，充分展现出了人大代表的责任感和使命感。

“我的企业扎根乡土，我自己也是因为群众的信任才被选为人大代表，所以我更要担好职责使命，带领大家致富增收、过好日子，把大家的声音传递出去。”谭仲峰语气坚定。

党的二十届三中全会后，谭仲峰充分发挥人大代表密切联系群众的优势，

迅速行动、精心筹备，分别面向谭河乡石榴村村委会的领导班子、甘肃鑫园农业有限责任公司的所有员工，以及成县鑫园中药材种植农民专业合作社的全体社员组织了3次宣讲活动，将党的声音传播到群众身边。

“我一直用‘不忘初心，砥砺前行’这句话来激励自己，我知道作为一名人大代表，使命光荣、责任重大，未来我将继续履行好职责，带领帮助更多的乡亲增收致富。”谭仲峰说，下一步，他打算继续创新发展机制，更加突出联农带农、融合发展，通过稳岗稳企、扩建基地，带动更多的群众在家门口有事做、有钱挣。



我市2024年突发环境事件应急演练在礼县举办

需要共设置22个演练科目。

在演练现场，各相关部门紧密配合，采取了切断源头、应急监测、污染追踪、筑坝拦截、投药削污等环节，有效将污染物截留在洮坪河局部河段。整个过程高效有序，处置手段安全规范，各环节衔接紧密，应急队伍分工明确合理。最终，在众人的共同努力下，污染被成功控制。

此次演练具有很强的典型性、创新性，整场演练组织有序，演练过程规范专业，选择场景剪代表性，7处应急处置点位选择合理，各项应对措施得当、及时、有效，达到了演练预期效果，为应对处置突发环境事件积累了宝贵经验。

武都区纪委监委：

多管齐下为医保基金“保驾护航”

武都讯（通讯员王亮亮）医保基金安全，犹如守护人民群众生命健康的坚固堡垒。自今年4月起，武都区纪委监委主动作为，精准出击，全力构筑医保基金安全“防护网”，坚决向医保领域不正之风和腐败问题“亮剑”。

联合区医保局常态化开展监督检查，让两定机构医保行为在阳光下运行。数月间，32家问题医院、51家问题药店被查处，违规本金被追回，3家药店被解除医保服务协议，16起典型案例被曝光，形成强大震慑。

聚焦医疗救助政策，深入摸底清查，为低收入人群撑起医疗保障“保护伞”。2024年前11个

月，低收入群体住院数据背后，是医保报销体系的高效运转，政策范围内报销比例近九成，资助参保全面覆盖，规模性返贫风险被有效遏制。

督促医保局将医保经办事项下沉至乡镇、村，18项事项精准“落地”，12项直达村卫生室。这一举措，如便民“直通车”，极大减少办事时间与成本，让医保服务触手可及，公平性与便捷性显著提升。

下一步，武都区纪委监委将继续在民生领域深耕细作，以监督执纪之剑，压实医保部门与公立医疗机构责任，守护好群众的“看病钱”“救命钱”，让医保基金安全网更加牢不可破。

黄陈镇：五味子变致富“金钥匙”

成县讯（通讯员刘建军）冬至时节，天寒地冻，犀牛江畔的成县黄陈镇苇子沟村五味子种植基地，却是一派热闹非凡的劳作场面，村民们穿梭在林间，熟练地栽植着五味子幼苗。

近年来，成县黄陈镇按照“山上有田、山中有林、山下有花”的产业发展整体思路和1+N的村级集体经济发展思路，因地制宜发展粮食种植、林下特色产业、沿江乡村旅游产业，全力推动村级集体产业迈向新高度。

“这五味子苗，就是咱村的希望苗！”村民高大爷一边仔细地将幼苗植入土中，一边笑着说，“五味子发展好了，以后的收入肯定少不了，生活也更有奔头。”身旁的刘大妈也附和道：“是啊，以前就盼着能有个稳定的增收路子，现在村里不仅发展经济林，而且又提出发展这个林下经济，把大家都组织起来一起干，感觉特别踏实。”

为了让群众吃上“五味子”这碗产业饭，苇子沟村聚焦产业发展，决定将五味子标准化种植作为镇域主导产业，以“党支部+合作社+基地+农户”的发展思路，在村党支部的带领下，引进中湾村鼎盛种植养殖农民专业合作社，流转土地40多亩，栽植五味子幼苗4万多株，在林下经济领域闯出了一片新天地。

“我们村党员干部积极带头，逐户给村民讲解发展林下经济的好处和前景，动员大家参与，加上能人大户的经验分享和资源引进，为群众吃上了定心丸，极大地调动了群众发展产业的积极性。”苇子沟村党支部书记高升强说。

苇子沟村发展五味子种植只是黄陈镇发展林下经济的一个缩影。发展林下经济，既保障了山上农田的粮食生产，又充分利用了山中林地资源，还为山下文旅产业发展增添了一抹绿色与生机，实现了生态效益与经济效益的结合。

“我们将继续大力支持各村因地制宜发展特色产业，不断探索创新，让1+N村级集体经济发展思路真正落地生根，开花结果，让每一个村民都能享受到产业发展带来的红利。”黄陈镇党委书记郭会霞说。

挂失

胡建忠遗失甘肃省机关事业单位工勤技能岗位资格证书，证书编号：C09093900089，现声明作废。
康县浩金商贸有限公司遗失财务专用章一枚，章号：6212240012586，现声明作废。

通知债务债权人注销公告

陇南市成县抛沙镇转湾村幼儿园拟向事业单位登记管理机构申请注销登记，现已成立清算小组。请债权人自2024年12月18日起30日内向本清算小组申报债权。逾期不申报债权债

务关系视为放弃债权债务关系。
联系人：安小辉
13993961331
特此公告。
成县抛沙镇转湾村幼儿园
2024年12月23日

通知债务债权人注销公告

陇南市成县店村镇折庄智慧慧幼儿园拟向事业单位登记管理机构申请注销登记，现已成立清算小组。请债权人自2024年7月2日起90日内向本清算小组申报债权。逾期不申报债权债务关

系视为放弃债权债务关系。
联系人：谢丽丽
18294539005
特此公告。
成县店村镇折庄智慧慧幼儿园
2024年12月23日

致歉信

尊敬的陇南人民：
由于本人法律意识淡薄，2024年4月份，在康县三河坝镇河道内非法捕捞野生河鱼，危害了珍贵、濒危野生动物。我的行为破坏了野生动物资源和生态环境，损害了社会公共利益，造成野生动物资源损失。我已深刻认识到自己所犯

罪行的严重性，自愿认罪认罚，并向全体陇南人民致以诚恳道歉。今后，我将认真学习法律，争做守法公民，为建设人与自然和谐共生的美丽陇南贡献自己的力量。

此致
敬礼
致歉人：张明武

致歉信

尊敬的陇南人民：
由于本人法律意识淡薄，2022年10月至2023年1月4日在甘肃省陇南市文县非法猎杀、买卖国家一级保护野生动物马麝麝香4个、林麝麝香3个，国家二级保护野生动物中华斑羚1只，我的行为危害了国家野生动物资源，对生态环境平衡以及生物多样性造成了影响。我已深刻认识到自己所犯罪行的严

重性，自愿认罪认罚，并向全体陇南人民致以诚恳道歉。今后，我将认真学习法律，争做守法公民，为建设人与自然和谐共生的美丽陇南贡献自己的力量。
此致
敬礼
致歉人：张常常 张明民 郭润生 郭来成 郭发祥 刘永明 张福星